PasznoxeHue MHOro4sieHa Ha MHOXUTEnNu
BaHblIi KNacc MYHKUMIA, MHTErPank! OT KOTOPbIX BCEMAA BLIPAKAKOTCA YEPE3 3NeMeHTapHbIe (MYHKUMK, 00pasyT paLuMoHanbHbIE (YHKLUMK, T €.
(DYHKUMM, KOTOPbIE MOXHO NPEACTaBUTL B BMAE APOGH

LC)
Qz)’

me P (z), Q (z) - mHorouneHs.

ECnu cTeneHb MHOro4NeHa B YACMTeNe pasHa unu Oonblle CTENEHW MHOMYNEHA B 3HAMEHATENE, TO, BbINOMHUB AENEHUE, NONy4YuMm

Pa) R(z)
aw = @)t g

rme W (&) — HekoTopblit MHOrouneH, a R () — MHorouneH cTenexn Huxe, yem Q (z).

(1)

B BbicLel anrefpe A0Ka3biBaETCR, YTO KaKabli MHOMOUNEH MOXET OblTb NPEACTaBNEH B BUAE NPOM3BEAEHNA
Q@) =Az-a)(@—B)...(z ).
e A — K03 dUUMEHT Npu cTapLuei cTenenn MHorouneHa Q (). aa, B, ... , 7y — kopHu ypaeenus Q (z) = 0.
Muokutenm (z — a) (z — B) ... (z — <) Ha3bIBAKOTCA 3NEMEHTAPHBIMU MHOKUTENAMU.
ECnu cpean HUX MMEeTCA COBNaaatLLne, To, FpyNAMpYs, Nonyyaem npeacTaeneHue
Q(z) = Az —a)"(z—B)...(z—1)". (2)

mer, 8, ..., t—Lenble Yacna, KoTopble HasbiBalOTCA COOTBETCTBEHHO KPATHOCTAMM KopHe @, B, ... , Y. npuyeMT +8+ ...+t =n. T
— cTeneHb MHorouneHa @Q ().

Cpeau KopHel npeAcTaBneHns MoryT ObiTb U KOMNMEKCHBIE, MPUYEM, €CNN CTb KOMMNEKCHBIA KopeHb & = a + bi. To ecTb M KOMNNEKCHO
CONpPAXEHHBIA K HEMY KopeHb & = a — bi. T.e. ecnu ecTb mHOxuTENb (Z — (@ + bi))", 0 ectb u MHOKMTENL (T — (@ — bi))". NepemHoKUM
3TN MHOXUTENM

(z — (a+bi)"(z — (a—bi))" = [z> — z (a+ bi) — z (a—bi) + (a+ bi) (a — bi)]" =
= (z2 — 2za + a? + b2)r = (2% + 2pz +q)r.
mep=—a, q=a®+b, p*>—q< 0. pnq-pseujecTBeHHbIe YMCNa.
MocTynas aHanoryHo ¢ 0CTanbHLIMM KOMNMEKCHBIMW KOPHAMM, 3aNULLeM NpeACcTaBneHue B Buae
Q(z)=A—a)(z—B)... (2 +2pz +q) (z® + 2uz + V)" ... (3)

mea, B, ..., P, @ U, V, ...— BELIECTBEHHbIE YNCNA.



Pas3noxeHue paLlMOHaﬂbHOﬁ ﬂpO6M Ha 3NIEMEHTApPHbIC

B Bbiclwien anrebpe AoKa3blBaeTcs Teopema

R(z
TeopeMa. £ciiu pauuoHans+as MyHKUUS % UMEEem cmeneHs MHO204NeHa 8 YUCNUMENEe MEeHbLE CMENeHU MHO204N1eHa 8
3HameHamene, a MHozo4neH Q (x) npedcmasner 6 sude (3), Mo 3My PYHKUU MOXHO edUHCMeeHHbIM 06pa3om npedcmasums 6 gude
R(z A A A, Bz C, Byz | B,z C,
ool My, el o DG i WOENGTE . .. NN (4)
Q(z) (z-a)  (z a) (z-a) z12pziq (z242pziq) (z212pz 1q)
a0e Ay, Ay, ... A,, ... By, Cy, By, Cs, ... B,, C;, ...-Hexomopslie 8eLiecmeeHHbIe Yucna.

BbipaxeHue (4) HasbIBaETCA Pa3NoXeHUeM PaUUOHaNsHOoU MYHKUUU Ha aneMermapHsie 0pobu.
PaBEHCTBO (4) UMEET MECTO ANA BCEX T, HE ARNAIOLMXCA BELLECTBEHHBIMU KOPHAMU MHOrouneHa Q (z).

Y1oObl OnpeaenuTb wucna A;, A,, ... A,, ... By, Cy, B,, C,, ... By, C,, ..., ymHokuM 00e YacTu pasnoxeHus Ha Q ().
MocKonbKy paBeHCTBO MEXAY MHOTOYNIEHOM M MHOTOYNIEHOM, KOTOPLIA NONYYMTCA B NPABOI YacTH, AOMKHO ObiTe CNPaBEANMBO ANA BCEX T, TO
KO3(P(PUUMEHTBI, CTORLLMUE NPU PaBHLIX CTENEHAX, JOMKHbI OblTb PaBHbI MeXAY coBO0i. NMPUPaBHUBAR UX, NONMYYaEM CUCTEMY YPABHEHUIA NEPBON
CTENEHM, U3 KOTOPOW HaWaeM Heu3BecTHble uncna Ay, Ao, ... A, ... By, Cy, By, Cs, ... By, Cy, ...

TaKoW METOA OTbICKAHWA KO3MMULHMEHTOB PA3NOXEHUA PALMOHANBHON (DYHKUNKM HA3bIBAETCA MEMOGOM HEOoNpedeneHHbIX KO3MEUUUEHMOS.



MpuMep pasnoXeHUA

Mpumep 1. Pa3noxuTb Ha 3NeMeHTapHble Apo0u pauMoHanbHy Apolb —( 1);(: 2)2 :
I I

PeweHue.

z A 4 B n c Az 2)3|B(z|1)(z 2}+C(z+1)
(z+1)(z-2¢ zH T2 (z 9 (z11)(z 2)° '

[na HaxoxaeHWa Yucen A, B, C npupaBHAIeEM YUCTIUTEND HOqueHHOﬁ ApobK YucnuTeno MCXOAHOW ApobKu U NPUMEHUM METOL NPOU3BONbHbIX
3Ha4YeHUW (NOACTaBUM NPOU3BONBHBLIE 3HAYEHUA T B NPaBYI0 W NEBYIO YacTW paBeHCTBa):

z=Alz—2°+B(x+1)(z—2)+C(z+1)

Mue=-1. -1=94 = Az—%.

Mpuzr=2: 2=3C = C’:%.

Mpuz =1 1=A—-2B+2C = B=%(A+2C—1)=%(_%
Wk,
T 1 1 2

(z+1)(z2)° . _9(::}1) & N z-2) L 3(z-2)°




UHTerpupoBaHue aneMeHTapHbIX Apo6en

W3 ManoxeHHOro cneayert, 4To 3ajadya MHTerpupoBaHUA paunoHanbHOW (YHKUKMK (1) CBOAUTCA K MHTErPUPOBaHUID MHOMOYNEHa

W (z) = agz™ + a12™ ' + ... + @y, WHTErPan oT KOTOPOro ABNAETCA TABNMYHBIM:
o :mH ™
JW(@)dz =ayi5 tair + ... tapz+C
- R(z)
M MHTErPUPOBAHUIO PALMOHANBHON (DYHKLMMK D)+ 0 MPMBOAMT K HAXOKAEHHUIO MHTEMPAIOB CNIEAYIOLYUX HETbIPEX THMOB:

| [-Ade=Alnjz—a|+C

I«

ril

Bz C
V e
f(z’l2pzlq)‘

Npu 3TOM MHOro4neH T2 + 2pT + g He UMeeT AelcTBUTENbHbIX KopHel n P2 — q < 0.

Bz C

Bblyucnum uHTErpan lli-ro tuna fm

Bbl,Elel'IVIM B 3HaMeHaTene nonHbIn KBagpar
2+ 2pz+q= (:z:+p)2+q—p2
1 BBEEM NOACTAHOBKY T + P = ¢, U3 KoTOpoi T = t — pu dx = dt. Monoxum ¢ — p*> = h2 > 0, nony4um uHTErpan

Bz C B(t -p)+C
[ agrde=[=5ra—dt=B [ lzdt+(C— Bp) [ 5% =

T2 2pT g 2 +h?

— gln((z +p)2 S h2) + %arctg z—;lp.



UHTerpan 4-ro Tuna

[na BblYMCNEHUA MHTErPana IV-ro Tuna cHadyana BeeAeM NOACTAHOBKY & + P = t (Kak v B uHTErpane Ill-ro TMNa), Nony4nm WHTerpan

BzC B(t-p)+C
f (z2+2pz1q) f (2 1h?) ~any &

3aTEM BblHECEM B 3HaMeHaTene h2 3a CKOOKKM 1 BBEAEM €Lle 0HY NEPEMEHHYI0 2 = z Toraa t = zhwdt = hdz v WHTErpan npuMmeT sna

Bt p)iC Beh p)iCp 0.
f (tz hz) _hbf -,z|1) “'_hzrzf(.,zll) hzrlf "2l1)

MepBblit MHTErPan BLIYUCNAEM, BHOCS 2 NOA 3HAK AU @EpeHLMana u NpUMEHAA TabNUYHbIA MHTErpan AnNa CTENEHHO! MYHKUMK:
ril

l -~
f(zu) = ru)(”’2+1)

PaccMOTpUM METoA HaxoXaeHWa nepeoobpa3sHoN ANg BTOPOro MHTerpana:

(2* 41 2*)dz dz 22dz
f -v2'1) f "'211) _f(zz’l)fl_f(‘-ﬂll)"

dz
(2241)""

, Toraa

. 1 d(zll) - R 1 —
b=l iy =l oy = b2 iy =

MpUMEHUM (DOPMYNY MHTETPUPOBAHUA NO YACTAM

1 _l _ =
2(' 1) f\/ (z241)" b1+t 2(' 1) ((~211)" ¥ ~2|1)' ')
——

v

O6osHaunm I, = [

=Ir 1T

! o 1 Z
T ‘(1 2(r l)) : o(r-1)(22 1) '

Monyunnu pekyppeHTHyto (hopmMyny Ans Bblumcnenus uiterpana I, = [

dz
(@ 11)

- - 1 z
L= rl(l 2(r 1))+2(r l)(z’ll)".



Mpumep NpUMEHEHUA PEKYPPEHTHON POpMYnbI

1 Z
2(r 1)) g 2(r—1)(z2 +1)"

MpuMmeHas pekyppenTHyo dopmyny I, = I, 4 (1 - . Bblumcnium uHTerpan Ip.

s dz 5 dz - i 1 z o
h=fma—as (1 2(2—1))+2(2 D = ez + gy + 0.
I
1

Tenepb MOXHO HanTU U I5:

= iz 1 z e
= 2+1) f (~2+1) ( 2(3—1)) * 2(3-1)(z2+1)>
N —
I
PRI



MpuMepbl HaXOXAEHUA NePBOOOPa3HbIX

543

Mpumep 2. BbIMUCUTL UHTEMPaAn f m
I I

PeweHue. YpasHeHue T2 — 2z + 5 = 0 He UMeeT eiCTBUTENbHBIX KOPHEHA, TaK KaK AncKpuMUHaHT D = 4 — 20 =

MpeobpasyemM nogblHTErPanbHOE BblpaxeHWe, BblAENWUB NOMHbLIA KBAApaT B 3HaMeHaTene

5243 5243 B 5213 N 5213

(z 2z45)° ((z 1)? 1,5)2 ((z 1)2|4)2 16(“ v’ 41)2

BBEJEM HOBYH NEPEMEHHYI 2 = le Toraa & = 2z + 1, dx = 2dz, v uHTErpan NnpuMeT Bug

5243 5(2~ll)l3 _5 2dz dz
f(zz 2z45) _f 16("2&1) g2 f (2241) f(,:2|1)2'
npu 3TOM
dz 1 dz _ R 3 z
ey S il e Rl Rl L S 7 T
Takum obpaszom
_5z43 4. __ 5 _ 1 1 i z 4z 5 1
| Garep® =4 gy + 2 ¥C8E+ gy + O = gy + jarctgz + C.
z? 2245

BepHeMCR K UCXOAHOW NepeMEHHON 2 = IT (npuatom 22 + 1 =

5243 Sois 2r-7 1 z-1
f(zz 2;”5)3(12 T 2(z2-2z45) + a.rctg - +C.

—16 < 0.



6-x

Mpumep 3. BbuucnTs uHTerpan [ Ee
Iz z

PeweHwe. NogblHTErpanbHas MyHKUMA ABNAETCA ﬂpaBMﬂbHOf;i pauuonanbﬂoﬁ ApoOblo (CTENEHb MHOTOYNEHA B YACTUTENE MEHbLLE CTENEHK
MHOrMoYNeHa B 3HaMeHaTene), pasnoxuMm ee Ha 3NeMeHTapHble Apobu:

6 -z _ A B c Dz F
z(z 1)} (22 11) T T4l (z1)? 241

Mpueegem apoOu NpaBoK YacTu K obLemy 3HaMeHaTeno:

A, B c DziF

z Tl (z11) 241

Az 1)’ (22 +1) 4 Bz 1 1)z(z? 1) 1 Cz(22 11) + (Dz 4 Fz(z +1)"
a z(z+1)}(z241)

YUCANTENb NOMYYEHHOIM APOBHM PaBEH YUCTMTENIO UCXOAHOI APOGH:
6-z=Az+1)° (z2+1) +B(z+ 1)z (22 +1) + Cz (2> +1) + (Dz + F) z(z + 1)°.

Ins Haxoxaenus yucen 4, B, C, D, E, F npupaeHaeM Ko3hdULMEHTb NPY OAUHAKOBLIX CTENEHAX T B NPABOI U NEBOI YaCcTAX ypaBHEHUA:
zi: A+D=0
z3: 244+ B+C+2D+F=0
z2: 2A4+B+D+4+2F=0
z: 2A+B+C+F=-1
z°: A+B=6

13

BbIYTEM M3 BTOPOTro ypaeHeHua yeteeptoe: 2D =1 = D = % W3 NEepBOro ypaBHeHUa nonyuum A = —%. u3 nocnegnero B = -

VI3Tp€Tber022A+B+D+2F=—1+12—3+%+2F=0 = F=-3

VlsquBepToro:2A+B+C+F=—1+’—23+C—3=—1 L Cz_%

TaK:
S| o R IR (0 (o | ey LR (RIGe 1. ..z-6
z(z11)*(z241) 2 2+2 z41 2 (2,1)2+2 241"

VIHTErpupya Kaxaoe cnaraeMoe, Haxoaum UHTerpan

' 0= g et o BREAE ) gl e T ey SRR AN e B . Y



22° 1 32% 43
(z41)(z-1)(z2+2)

YKa¥uTe BUA4 NpeacTaBneHns pauuonanbuoﬁ Apobu no MeToay HeonpeaeneHHbIX KO3 PUUUMEHTOB

@2ax+A+ 2+ S 4+ p

-1 z242

L A B Cz D
© 2+ z41 + z—1 + 242

e _A B CziD
- T41 o+ z-1 5z 72192

@ B C Dz E
® 2Z+A+1{l + T 1 + 7242




YKauTe Bua npeactaBneHns paLlHOHaJ'IbHOFI Apobu no meToay HeonpeaeneHHbIX KO3 dmUUUeHToB
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. 2
BblﬁepMTe BEpHOE npeacTaBneHne payuoHanbHOW p.poﬁu no MEeToAy HeonpeaeneHHblX KO3 MULUMEHTOB %
T4 z
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BbibepuTe BepHOe npeacTaBneHne pauuoHanbHon apodu no METOLY HeonpeaeneHHblX KO3 MULMEHTOB m
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